


EVENIMENT miercuri, 14 ianuarie 2

Conducerea Aeroportului Internațional din Iași 
a anunțat marți, 13 ianuarie 2026, faptul că aero-
gara a fost echipată cu o tehnologie de ultimă ge-
nerație, care va asigura un proces de control mai 
modern. Este vorba despre un nou sistem care 
înlocuiește vechea ștampilă de pe pașapoarte 
pentru cetățenii țărilor din afara UE care au o șe-
dere de scurtă durată, adică între 90 și 180 de zile. 

Aeroportul din Iași a introdus controlul 
digital la frontieră, iar vechea  
ștampilă de pe pașapoarte dispare 
Conducerea Aeroportului Internațional din Iași 

a anunțat faptul că aerogara a fost echipată cu un 
sistem modern care înlocuiește vechea ștampilă 
de pe pașapoarte. Acesta va fi folosit pentru ce-
tățenii din țările non-UE.  

„Pe Aeroportul Iași funcționează noul Sistem 
EES (Entry/Exit System), care se aplică cetățenilor 
țărilor terțe ce călătoresc pentru o ședere de 
scurtă durată, adică de maximum 90 de zile, în 
orice perioadă de 180 de zile, pe teritoriul Româ-
niei. EES este un sistem digital european care 
înlocuiește vechea metodă de ștampilare a pașa-
portului cu o înregistrare electronică”, a spus 
Romeo Vatră, directorul Aeroportului din Iași.  

Precizăm că acest nou sistem modern va 
crește nivelul de securitate la frontiere, va reduce 
timpul de așteptare, va ajuta la o mai bună gestio-
nare a fluxului de pasageri, dar va și preveni șe-
derile ilegale (depășirea duratei de ședere 
autorizată). 

Această procedură face parte din inițiativele 
UE pentru modernizarea gestionării frontierelor 
externe.  

Este important de menționat că Aeroportul In-
ternațional din Iași va demara o nouă investiție, și 
anume va construi un al doilea parc fotovoltaic. 
Valoarea totală a proiectului este de 32.320.701,59 
lei, cu TVA. La finalul anului 2025, conducerea ae-
rogării ieșene a semnat contractul de finanțare. 
Alături de parcul fotovoltaic existent, aeroportul 
va putea să își asigure peste 90% din consumul 
de energie. 

Uniunea Europeană intenționează  
să renunțe treptat la ștampila fizică  
de pe pașaport  
Începând din luna octombrie 2025, Uniunea 

Europeană a marcat o schimbare majoră în ceea 
ce privește controlul de la frontiere. În acest sens, 
până pe data de 10 aprilie 2026, sistemul tradițio-

nal de ștampilare a pașapoartelor va fi înlocuit 
treptat în țările din Uniunea Europeană cu acest 
sistem automatizat digital, care va înregistra atât 
intrările, cât și ieșirile cetățenilor din afara UE.  

Practic, prin acest sistem se vor detecta au-
tomat persoanele care nu au respectat durata de 
ședere autorizată, dar și cazurile de fraudă în acte 
și de fraudă de identitate. Scopul mai este și cel 
de prevenire a migrației ilegale și la protejarea se-
curității cetățenilor europeni.  

Trebuie știut că acest sistem EES se aplică 
doar persoanelor provenite din țări care nu fac 
parte din Uniunea Europeană și care au fost ad-
mise pentru o ședere pe termen scurt pe teritoriul 
unei țări din UE.  

Precizăm că Aeroportul din Iași a publicat, pe 
data de 23 decembrie 2025, procedura de licitație 
privind „Servicii de mentenanță preventivă și co-
rectivă benzi bagaje”. Firmele interesate au posi-
bilitatea depunerii ofertelor financiare până, cel 
târziu, la data de 19 februarie 2026. 

În același sens, la Aeroportul Internațional din 
Iași a fost introdus controlul digital la frontieră, 
un sistem care înlocuiește vechile ștampile de pe 
pașapoartele cetățenilor din afara UE.  

Alexandra MAISNER

Aeroportul Internațional din Iași a introdus 
controlul digital la frontieră! Noul sistem 
înlocuiește vechea ștampilă de pe pașaport
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Firmele Gradinariu Import Export SRL și Sis-
teme Integrate pentru Situații de Urgență SRL s-
au înscris la licitația pentru furnizarea celor două 
autospeciale de intervenție în comuna Miroslava. 
Primarul Dan Niță a anunțat luni, 12 ianuarie 2026, 
faptul că au fost deschise ofertele depuse. Preci-
zăm că procedura de licitație de pe SEAP este 
împărțită în două loturi. 

Două firme au depus ofertele 
financiare și s-au înscris la licitația 
pentru furnizarea autospecialelor  
de intervenție din Miroslava 
Pe data de 17 noiembrie 2025, Primăria Miro-

slava a lansat procedura de licitație pe platforma 
Sistemului Electronic de Achiziții Publice (SEAP). 
Contractul este estimat la suma de 1.902.403 lei, 
fără TVA, adică 2.301.907 lei, cu TVA inclus. Acesta 
are ca obiect „Achiziție autospeciale pentru stin-
gerea incendiilor, în vederea dotării Serviciului de 
Urgență din comuna Miroslava, județul Iași”. La 
data limită de depunere a ofertelor, adică 12 ia-
nuarie 2026, au fost trimise trei astfel de oferte. 
Concret, firma Gradinariu Import Export SRL, ad-
ministrată de Andrei Călin Grădinariu, a depus 
ofertă pentru lotul 1 și lotul 2. Iar firma Sisteme 

Integrate pentru Situații de Urgență – S.I.S.U. SRL, 
administrată de Monica Roxana Moroianu, a trimis 
oferta doar pentru lotul 1.  

Este important de știut că lotul 1 se referă la 
furnizarea unei „autospeciale de mare capacitate 
(rezervor de minimum 4.000 de litri de apă și 200 
de litri de spumă)”, iar lotul 2 are ca obiect „autos-
pecială de primă intervenție (rezervor de mini-
mum 320 de litri de apă și 30 de litri de spumă)”.  

„Au fost deschise, pe data de 12 ianuarie 2026, 
ofertele depuse în cadrul procedurii de achiziție 
a două autospeciale destinate intervențiilor în si-
tuații de urgență. Urmează etapa de evaluare teh-
nico-financiară a ofertelor, în urma căreia va fi 
stabilit câștigătorul pentru fiecare dintre cele 
două loturi”, a spus Dan Niță, primarul comunei 
Miroslava. 

Proiectul este cofinanțat  
prin Programul Interreg  
NEXT România – Republica Moldova  
În același sens, reprezentanții Administrației 

publice locale au precizat că proiectul mai sus 
menționat este cofinanțat prin Programul Inter-
reg NEXT România – Republica Moldova. Suma de 
1.499.932 de lei reprezintă finanțare nerambursa-
bilă.  

„Achiziția se desfășoară în cadrul proiectului 
«Disaster risk prevention and resilience strate-
gies for metropolitan areas in the cross-border 
area – CBC Resilience Strategies»/ «Strategii de 
prevenire a riscurilor de dezastre și de reziliență 
pentru zonele metropolitane din zona transfron-
talieră» (cod ID ROMD00252), implementat de co-
muna Miroslava, în parteneriat cu Direcția Situații 
Excepționale Municipiul Bălți; se desfășoară în pe-
rioada 19 iulie 2025 – 18 iulie 2027 (24 luni). Pro-
iectul are o valoare eligibilă totală de 1.702.570,17 
euro (din care 1.499.932,9 euro reprezintă finan-
țare nerambursabilă) și este cofinanțat prin Pro-
gramul Interreg NEXT România – Republica 
Moldova”, au transmis reprezentanții Primăriei Mi-
roslava.  

Este important de știut că Dan Niță, primarul 
comunei Miroslava, a anunțat, pe data de 31 de-
cembrie 2025, că a fost obținută finanțarea ne-
rambursabilă pentru construirea unei grădinițe în 
satul Valea Ursului. Clădirea va găzdui 12 grupe de 
copii și va funcționa cu program prelungit. 

Rămâne de văzut care dintre cele două firme 
ce s-au înscris la procedura de licitație pentru 
furnizarea autospecialelor din comuna Miroslava 
va fi declarată câștigătoare.  

Alexandra MAISNER

Două firme s-au înscris la licitația pentru 
furnizarea celor două autospeciale  
de intervenție în comuna Miroslava! 
Contractul depășește 2 milioane de lei
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Pompierii din Iași au intervenit, de la începutul 
anului, la zeci de incendii de locuințe, iar numărul 
acestora s-a menținut constant de-a lungul zile-
lor. Cauzele principale care au dus la izbucnirea 
flăcărilor sunt coșurile de fum necurățate și de-
fecțiuni la sistemele de încălzire. Pompierii ieșeni 
țin să transmită mai multe sfaturi și reguli, care 
pot ajuta cetățenii să nu ajungă în aceste situații. 

Mai multe incendii la locuințele din Iași 
De la începutul anului 2026 și până în prezent 

au fost înregistrate 793 de incendii pe teritoriul 
României, din care peste 500 dintre ele au fost la 
locuințe. La Iași, pompierii au avut zilnic câte 4-5 
cazuri de incendii de locuințe, iar aproape de fie-
care dată cauzele erau aceleași. Conform pom-
pierilor, în perioada de toamnă și iarnă se observă 
un tipar privind declanșarea incendiilor. Cauzele 
întâlnite sunt sistemele de încălzire defecte sau 
improvizate, coșuri de fum neîntreținute și insta-
lații electrice necorespunzătoare. Recent, o te-
rasă de la un restaurant din Iași a ars în urma unei 
defecțiuni. 

„Dacă privim ca număr total al incendiilor, 
acesta nu este mai mare ca în alte perioade ale 

anului, ba chiar este mai redus. Totuși, în această 
perioadă sunt mai multe incendii la care cauza 
declanșării o reprezintă defecțiunile la sistemele 
de încălzire, la coșurile de fum. Într-adevăr, de la 
începutul anului, pompierii ieșeni au intervenit zil-
nic la astfel de situații. Astfel, sfătuim cetățenii 
să fie extrem de atenți la indicațiile și sfaturile au-
torităților și să facă verificările necesare”, a trans-
mis Ionuț Grădinaru, inspector-șef ISU Iași. 

Ce pot face cetățenii 
Sunt situații care apar frecvent în sezonul 

rece și care, de multe ori, pot fi prevenite prin ve-
rificări simple și respectarea regulilor de sigu-
ranță. Astfel, pompierii au transmis mai multe 
sfaturi pentru a crește nivelul de siguranță. O sim-
plă curățare a coșului de fum sau o verificare a 
sobei poate face diferența. Nu de puține ori au 
fost cazuri în care familiile au rămas fără casă din 
cauza unui incendiu. 

„Fiecare incendiu înseamnă pagube materiale 
și riscuri pentru oameni. De aceea, prevenția ră-
mâne cea mai eficientă soluție. Verificați, reparați 
și curățați sobele, centralele termice și coșurile 
de fum înainte de utilizare. Coșurile de fum tre-

buie curățate periodic, pentru a preveni aprinde-
rea funinginii. Nu folosiți sobe sau improvizații 
care nu sunt omologate. Nu supraîncălziți sobele 
și nu introduceți combustibili necorespunzători. 
Nu aprindeți focul cu lichide inflamabile (benzină, 
motorină, alcool). Nu lăsați focul nesupravegheat, 
mai ales pe timpul nopții.  

Stingerea focului trebuie făcută complet în-
ainte de culcare sau părăsirea locuinței. Nu folo-
siți reșouri, aeroterme sau radiatoare electrice 
defecte. Evitați suprasolicitarea prizelor și folo-
sirea prelungitoarelor improvizate. Deconectați 
aparatele electrice când nu sunt utilizate. Păstrați 
materialele combustibile la distanță sigură față 
de sursele de căldură. Nu uscați hainele pe sobe 
sau radiatoare. Supravegheați copiii și persoanele 
vârstnice în apropierea surselor de foc. Asigurați-
vă că aceștia cunosc regulile minime de sigu-
ranță”, au transmis reprezentanții ISU Iași. 

Zilnic, pompierii din Iași intervin la câte 4-5 
cazuri de incendii la locuințe, iar în unele situații 
casele sunt aproape distruse din cauza flăcărilor.  

Petronel ȘTEFAN

Numărul incendiilor la locuințele 
din Iași a crescut în această 
perioadă. Majoritatea au drept 
cauze coșurile de fum necurățate
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Daniel Hagen, unul dintre antreprenorii din Iași 
cu afaceri în Germania și Elveția, susține că Ro-
mânia trece prin aceleași perioade prin care a tre-
cut Libanul, de aceea poate fi comparată cu 
această țară din punct de vedere economic. 

Daniel Hagen, antreprenor din Iași, 
despre situația economică din România  
Unul dintre antreprenorii din Iași, cu afaceri în 

domeniul imobiliar și industria farmaceutică, sus-
ține că situația economică din România ar putea 
fi comparată cu cea din alte țări.  

„România ar putea fi comparată acum cu 
Liban din punct de vedere economic. Am un prie-
ten în Liban care lucrează la un fond de investiții, 
iar ei știu dinainte ce se întâmplă în economie, po-
litică etc. A zis că România, și nu numai România, 
tot estul Europei, are soarta Libanului. Tot ce s-a 
întâmplat în Liban se întâmplă acum în România. 
Acolo, cu ceva timp înainte, s-a scumpit totul, s-
au împrumutat încontinuu și s-au bazat pe banii 
din diaspora. Diaspora nu mai trimitea bani în 
Liban, în această țară e o diaspora însemnată, 
pentru că banii nu mai aveau valoare. Ce se întâm-
plă în România, unde 100 de euro nu mai are va-
loare. Totul s-a scumpit în Liban, nu se producea 
nimic, ceea ce ușor-ușor se întâmplă în România. 
Se produce în România, dar nu pentru o țară de 
20 și ceva de milioane de locuitori. S-a umflat 
totul artificial în Liban, iar când vine nota de plată, 
știți ce o să se întâmple? Cresc și mai mult prețu-
rile. Astfel încât, în Liban, acum, viața e mai 
scumpă ca în Germania. Asta se va întâmpla în Ro-
mânia dacă nu se iau măsuri acum”, susține an-
treprenorul Daniel Hagen, care a discutat despre 
acest subiect într-un nou episod de #PodcastBZI.  

Republica Libaneză  
este denumită „Elveția Estului” 
Liban (numele oficial Republica Libaneză) este 

o țară în Asia de Sud-Vest, din Orientul Mijlociu, 
situată pe țărmul estic al Mării Mediterane, care 
se învecinează cu Siria la nord și est, și cu Israel 
la sud. În perioada de până la Războiul civil liba-
nez (1975-1990), țara a avut o perioadă de relativă 
prosperitate. Mai este cunoscută ca „Elveția Es-
tului”. Până în 2006 a existat o altă perioadă de re-
lativă stabilitate, însă războiul din 2006, care a 
durat o lună, a oprit-o. Țara a fost afectată de 

criza financiară începută în 2007. S-au făcut es-
timări că, în iulie 2010, Libanul avea o populație de 
4.125.247 de oameni; cu toate acestea, din 1932 
nu s-a organizat niciun recensământ din cauza 
confesionalismului multor grupe religioase care 
trăiesc în țară. Libanul este țara din Orientul Mij-
lociu cu cele mai multe religii prezente pe terito-
riul ei. 

Acordul Mercosur  
are influențe negative  
asupra agriculturii din România 
Antreprenorul mai spune că Mercosur va dis-

truge agricultura din România.  
„Din cauza Mercosur, va veni o criză alimen-

tară. În spatele acordului din țările sud-americane 
cu Europa, se află firme private, cu tradiție, pu-
ternice, care câștigă din acest acord. Se distruge 
agricultura la noi și apoi vine criza alimentară în 
a doua jumătate a anului 2027. Se tot scrie că se 
întorc românii acasă. Se întorc, dar foarte puțini. 
Anul acesta vor pleca mulți în străinătate, din 
cauza situației economice din România. Vor pleca 
unde vor câștiga mai bine. Iar dacă vorbim de ță-
rile cele mai puternice acum din punct de vedere 
economic, Franța începe să fie peste Germania. 
Germania a început un declin în anii trecuți, social, 
economic și din cauza mai multor lipsuri, depen-
dența de gaz și așa mai departe. Nu va fi situația 
în România atât de gravă cum se așteaptă unii, 
dar se vor simți niște schimbări mari. Eu rămân 
cu proiectele în Elveția, Germania. Nu mă întorc 
în țară, pentru că nu am de ce”, mai spune antre-
prenorul cu origini la Iași, stabilit în străinătate.  

Cezar Gheorghe: „În goana după 
producție, America de Sud produce  
cu organisme modificate genetic” 
Potrivit specialiștilor din domeniul comerțului 

cu cereale, Mercosur este un pericol pentru Ro-
mânia.  

„În ceea ce privește genetica, lucrurile sunt 
extrem de clare. În goana după producție, Ame-
rica de Sud produce cu organisme modificate ge-
netic. Vorbim de semințe, cele de porumb și soia. 
În mod firesc, se desfășoară teste intensive și 
asupra grâului, pentru a găsi căile în care acesta 
să fie pe aceleași randamente ca și porumbul și 
soia GMO. În Europa este interzisă utilizarea orga-
nismelor modificate genetic. Sunt derogări pentru 
suprafețe limitate, anume porumbul BT, așa se 
numește, spre a nu încărca cu prea multe infor-
mații. Avem, deci, din start două lucruri diver-
gente, anume genetica. Trecem mai departe și 
continuăm cu utilizarea substanțelor, așa-numitul 
complex de produse pentru protecția culturilor. 
America de Sud utilizează un spectru de produse 
ce sunt interzise în Europa. Am putea spune că 
avem un număr de peste 3.600 de substanțe și 
produse ce nu sunt reglementate în Europa. La tot 
acest număr se adaugă normele de utilizare. 

Comparativ, în România, avem o rată de utilizare 
de 1 kg la hectar, față de 12 kg în America de Sud”, 
explică Cezar Gheorghe, profesionist senior și ex-
pert analist cu o experiență de aproape 20 de ani 
pe piața de cereale.  

Fermierii din România vor fi 
dezavantajați din punct de vedere 
economic în urma acestui acord 
Specialistul explică și diferențele financiare.  
„Investiția pe hectar în America de Sud este 

de circa 490-520 EURO/hectar, în raport cu cea 
din România, ce este situată la nivelul de 1.000-
1.300 EURO/hectar. În acest raport, judecând ran-
damentul mediu în ambele zone, de circa 8 tone 
pe hectar, ne vom uita la factorul de profit, prin 
prețul mărfurilor. În Mato Grosso, inima porumbu-
lui brazilian, prețul mediu la poarta fermei este de 
110-115 EURO/tonă. În România avem o indicație 
medie de 160 EURO. Și acum să reflectăm în ter-
men de profit. Brazilia: investiție de 500 EURO/ha, 
venituri de 920 EURO. Marja brută: 420 EURO. Ro-
mânia: investiție de 1.200 EURO/ha, venituri de 
1.280 EURO. Marja brută: 80 EURO. De ce este di-
ferența atât de radicală? În primul rând, din prețul 
îngrășămintelor. Brazilia este aprovizionată de 
Rusia și China, în timp ce UE27 are sancțiuni asu-
pra îngrășămintelor rusești. România nu mai are 
funcțional combinatul Azomureș, deci se aprovi-
zionează din Orientul Mijlociu, Nordul Africii și 
zona uzbek-turkmenistan. Prețul energiei: fosile 
+ electrice. Este mult mai ridicat la nivel unional, 
față de cel al Americii de Sud. Vine la rând factorul 
climatic, în care UE27 și, implicit, România au un 
dezavantaj net. În Brazilia există climă tropicală, 
asta înseamnă că plouă aproape în permanență. 
În timp ce la noi sunt episoade severe de secetă, 
ce durează de circa 6 ani”, mai explică Cezar Ghe-
orghe.  

Mercosur este un acord între statele europene 
și Brazilia, Argentina, Paraguay și Uruguay. Acor-
dul va elimina taxe vamale pentru o gamă largă de 
produse, incluzând autovehicule, produse chimice 
și echipamente industriale, reducând bariere ta-
rifare în valoare de peste 4 miliarde de euro. În 
schimb, Mercosur va deschide piețele sale pentru 
produsele agricole europene, dar va păstra con-
troale și cote pentru anumite categorii sensibile, 
precum carnea de vită și zahărul.  

Pe de altă parte, Daniel Hagen, unul dintre an-
treprenorii din Iași cu afaceri în Germania și Elve-
ția, susține că România trece prin aceleași 
perioade prin care a trecut Libanul, de aceea 
poate fi comparată cu această țară din punct de 
vedere economic, iar acordul Mercosur va aduce 
în România o criză alimentară. 

Raluca COSTIN

Daniel Hagen, antreprenor din Iași cu afaceri în Germania și Elveția:  
„România ar putea fi comparată acum cu Liban din punct de vedere economic”
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Extinderea vârstei de vaccinare 
gratuită până la 26 de ani îi face pe 
tinerii din Iași mai receptivi cu pri-
vire la vaccinul anti-HPV. Protecția 
oferită de vaccinare este înțeleasă 
atât în rândul femeilor, cât și al băr-
baților. Indiferent de gen, prevenția 
este prioritară. În 2025 s-au vaccinat 
anti-HPV 13.141 de persoane în jude-
țul Iași. 

Vaccinarea anti-HPV aduce be-
neficii importante pentru toate per-
soanele cu risc de infectare. 
Extinderea vârstei de vaccinare gra-
tuită cu vaccin anti-HPV pentru tine-
rii de până în 26 de ani a crescut 
numărul de solicitări în cabinetele 
medicilor de familie. Se întâlnește o 
receptivitate crescută în rândul tine-
rilor din Iași, atât la sexul feminin, 
cât și la cel masculin, cu privire la 
imunizare. În anul 2025, în Iași, s-au 
înregistrat 13.141 de vaccinări anti-
HPV. 

În 2025 s-au vaccinat  
anti-HPV 13.141  
de persoane din Iași 
Anul trecut, în 2025, intervalul de 

vârstă pentru tinerii care se pot vac-

cina gratuit cu vaccinul anti-HPV a 
fost extins până la 26 de ani, fapt ce 
a determinat 13.141 de vaccinări anti-
HPV. Human Papillomavirus (HPV) 
este un virus comun, care se trans-
mite în principal prin contact sexual 
sau alte tipuri de contact piele pe 
piele. Tinerii din Iași sunt receptivi la 
vaccinarea cu vaccinul anti-HPV, 
care oferă protecție împotriva dez-
voltării multor tipuri de cancer.  

„În anul 2025 au fost 13.141 vacci-
nări împotriva virusului HPV, dintre 
care 12.819 prin compensate, restul 
de 595 au fost prin achiziție proprie. 
Cu siguranță, s-a observat o evoluție 
în această direcție”, au specificat 
specialiștii din cadrul Direcției de 
Sănătate Publică Iași. 

Anul 2025 a fost un an prosper 
privind vaccinarea anti-HPV. Tinerii 
sunt tot mai receptivi cu privire la 
imunizare. 

„Generația actuală de tineri este 
mai receptivă și a înțeles exact rolul 
acestui vaccin, respectiv faptul că 
este singurul vaccin care previne un 
cancer. Și, în acest moment, lucru-
rile așa trebuie gândite: este un vac-
cin pe viitor, un vaccin care îți 
asigură o imunitate pe toată viața și 

care trebuie făcut”, a declarat dr. 
Anca Deleanu, președinte al Socie-
tății Medicilor de Familie Iași. 

Tinerii, indiferent de gen, con-
știentizează importanța vaccinării 
împotriva virusului HPV. Dr. Anca De-
leanu a observat, la cabinet, interes 
atât din partea femeilor, cât și din 
partea bărbaților. 

„Această percepție a utilității 
profilaxiei prin vaccinarea HPV este 
percepută atât de sexul feminin, cât 
și de sexul masculin, pentru că ur-
mările sunt la ambele genuri, încât 
nimeni nu este ferit de efectele viru-
sului. Și atunci, s-a remarcat o creș-
tere importantă a cererii de 
vaccinare”, a adăugat dr. Anca De-
leanu. 

Minorii își roagă părinții  
să le permită vaccinarea 
Infecția cu virusul HPV este prin-

cipala cauză a cancerului de col ute-
rin, a cancerului penian și a 
cancerului orofaringian. Vaccinarea 
împotriva acestui virus se poate 
face începând cu vârsta de 11 ani și 
până la 26 de ani, în mod gratuit, în 
cabinetele de medicină de familie. 

Minorii bine informați își roagă părin-
ții să le permită să se vaccineze. 

„În general, cei peste 16 ani, 17 
ani, sunt în situația în care preferă și 
chiar își întreabă părinții despre vac-
cinare anti-HPV și își doresc acest 
lucru. Deja, în școli, am remarcat o 
tendință a tinerilor spre acest tip de 
vaccinare. Pe măsură ce cresc co-
piii, au părerea lor și o împărtășesc”, 
a adăugat președintele Societății 
Medicilor de Familie Iași. 

Miturile cu privire la debutul vie-
ții sexuale odată cu vaccinarea anti-
HPV sunt pe cale de dispariție. 

„Sunt niște mituri nefondate. 
Evident că trebuie protecție și se re-
comandă vaccinarea anti-HPV înain-
tea începerii vieții sexuale, însă asta 
nu înseamnă că în momentul în care 
își fac vaccinul debutează și viața 
sexuală. Este o percepție greșită, pe 
care nu prea o mai întâlnim”, a mai 
spus dr. Anca Deleanu. 

Extinderea vârstei de vaccinare 
gratuită anti-HPV până la 26 de ani îi 
determină pe tinerii din Iași să se 
vaccineze. În 2025 au fost înregis-
trate 13.141 de persoane vaccinate 
anti-HPV. 

Andreea ONOFREI

În 2025 s-au vaccinat anti-HPV 
13.141 de persoane din Iași.  
Tinerii sunt preocupați de prevenție
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În șirul manifestațiilor organizate cu prilejul 
Zilei Culturii Naționale, pe 15 ianuarie 2026, Teatrul 
„Luceafărul” vine cu un spectacol original, intitulat 
sugestiv „Luceafărul, prin telescop”, un proiect 
care subliniază legătura dintre astronomie și arta 
teatrului. 

„Luceafărul, prin telescop” este un 
spectacol original, dedicat lui  
Mihai Eminescu și culturii naționale 
De Ziua Culturii Naționale, joi, 15 ianuarie, de 

la ora 18:00, Teatrul „Luceafărul” Iași propune pu-
blicului o experiență neobișnuită, care depășește 
granițele unui spectacol clasic și invită la visare, 
curiozitate și descoperire. 

Intitulat sugestiv „Luceafărul, prin telescop”, 
proiectul creează o legătură originală între uni-
versul liric eminescian, arta teatrului și astrono-
mie, implicând direct spectatorii.  

Ideea acestui spectacol-experiență pornește 
chiar de la identitatea instituției, povestește ma-
nagerul Teatrului pentru Copii și Tineret „Lucea-
fărul” Iași, Oltița Cîntec. 

„Ideea a apărut de la numele Teatrului «Lu-
ceafărul», inspirat de poemul omonim scris de 
Mihai Eminescu, care face trimitere directă la as-
trul cunoscut, în limbaj popular, ca «Luceafărul»”, 
explică Oltița Cîntec, managerul Teatrului „Lucea-
fărul”. 

Dincolo de referința literară, demersul își pro-
pune să conecteze teatrul cu alte forme de cu-
noaștere, într-o formulă interdisciplinară menită 
să diversifice modurile de a ajunge la public. 

„E benefic să conectăm teatrul de alte forme 
de cunoaștere. E o diversificare a mijloacelor de 
a ajunge la public”, subliniază aceasta. 

Ziua de 15 ianuarie, declarată Ziua Culturii Na-
ționale, marchează nașterea lui Mihai Eminescu 
și devine, în viziunea echipei, momentul ideal pen-
tru un astfel de proiect. 

„Pe 15 ianuarie e ziua oficială a nașterii lui 
Mihai Eminescu. A fost declarată Ziua Culturii Na-
ționale. E firesc să ne imaginăm evenimente ori-
ginale, care să ocolească festivismul. E cea mai 
potrivită zi din an să programăm acest spectacol-
experiență”, afirmă managerul Oltița Cîntec. 

Spectatorii vor lua  
parte activ la reprezentație 
Realizat în colaborare cu fizicianul Radu Ema-

nuel, proiectul aduce în prim-plan o dimensiune 
educativă și senzorială aparte. Publicul nu ră-
mâne un simplu privitor, ci devine parte activă din 
desfășurarea spectacolului. 

„Spectatorii devin și ei performeri la un mo-
ment dat – țin în brațe câteva planete ca să înțe-
leagă mai bine de ce se aliniază acestea, pe cer, 
în anumite feluri. Apoi, la finalul show-ului, privesc 
prin telescop la planeta Venus, adică la Luceafăr, 
din fața Teatrului «Luceafărul»”, a explicat mana-
gerul instituției. 

Colaborarea cu un specialist din domeniul ști-
inței aduce, astfel, un plus de surpriză și impli-
care: „Privitorul devine partener, emoția este 
amplificată”. Momentul liric al serii este asigurat 
de actorul Sebastian Pricop, care va recita frag-

mente din poemul „Luceafărul”, chiar de ziua poe-
tului național. În acest context cosmic, poezia ca-
pătă o forță aparte. 

„Fragmentele care vor fi recitate de actorul 
Sebastian Pricop vin cu partea de lirism a serii. 
Apropie de spectatori o creație poetică de mare 
valoare, unică în peisajul de gen de la noi”, preci-
zează Oltița Cîntec.  

Alegerea actorului nu este întâmplătoare, Se-
bastian Pricop fiind adesea remarcat pentru ase-
mănarea sa cu Mihai Eminescu din fotografiile de 
epocă, ceea ce adaugă un plus de emoție și au-
tenticitate momentului. 

Finalul experienței mută publicul în fața Tea-
trului „Luceafărul”, unde participanții vor putea 
privi, prin telescop, planeta Venus, astrul cunos-
cut în mod tradițional drept Luceafărul. Este, sim-
bolic, punctul în care poezia, știința și teatrul se 
întâlnesc sub cerul real. 

„«Luceafărul, prin telescop» li se adresează 
tuturor curioșilor, indiferent de vârstă”, subliniază 
managerul instituției, convinsă că astfel de for-
mate hibride pot atrage un public nou.  

„Când vii cu asemenea formate interdiscipli-
nare, care relevează conexiuni neașteptate între 
astronomie, poezie și artă scenică, publicul va fi 
atras spre teatrul nostru”, susține Oltița Cîntec. 

Biletele pentru spectacolul-eveniment „Lu-
ceafărul, prin telescop” pot fi achiziționate de la 
casieria Teatrului „Luceafărul” sau online, de pe 
site-ul instituției.  

Andreea ONOFREI

„Luceafărul, prin telescop”, un spectacol 
original de omagiere a poetului  
Mihai Eminescu. Vor fi recitate fragmente din 
poemul eminescian ce a dat numele instituției
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Muzeul Municipal „Regina Maria” 
Iași marchează Ziua Culturii Națio-
nale printr-o serie de evenimente 
care pun accentul pe creația emi-
nesciană, dar și pe arta românească 
contemporană.  

Muzeul Municipal  
„Regina Maria” transformă 
Ziua Culturii Naționale  
într-un omagiu dedicat 
poetului Mihai Eminescu 
Pe 15 ianuarie, Ziua Culturii Na-

ționale, Iașul își reafirmă statutul de 
oraș al memoriei și al creației printr-
un amplu program cultural propus 
de Muzeul Municipal „Regina Maria”. 
Spații emblematice ale orașului, Pa-
latul Braunstein, Galeriile de Artă ale 
Municipiului Iași „Dan Hatmanu” și 
Galeriile „Dumitru I. Grumăzescu”, 
devin locuri de întâlnire între poezie, 
muzică și arte vizuale, într-un de-
mers care depășește simpla come-
morare și propune cultura ca o 
experiență vie și actuală pentru 
toate categoriile de vârstă.  

Unul dintre momentele centrale 
ale zilei este evenimentul „Floare Al-
bastră”, găzduit de Palatul Braun-
stein, o seară cu parfum de epocă, 
construită ca un omagiu adus lui 
Mihai Eminescu și limbii române.  

Pentru a construi o atmosferă 
delicată, menită să creeze punți 
între generații, tineri artiști, cu par-
cursuri deja remarcabile, vor asigura 
un cadru muzical de excepție. 

Unul dintre acești artiști este 
Denisa Ștefania Cazaciuc, o tânără 
soprană de 18 ani, care a impresio-
nat deja pe scenele internaționale în 
roluri de mare anvergură.  

„Soprana Denisa Ștefania Caza-
ciuc, elevă a Colegiului Național de 
Artă «Octav Băncilă» din Iași, este o 
voce care își scrie deja povestea pe 
scene internaționale. Cu un timbru 
clar și expresiv, cu o inteligență mu-
zicală care depășește vârsta, Denisa 
a interpretat deja rolul principal din 
opera «Carmen», la Vienna Opera 
Festival. A susținut recitaluri la Mo-
zarthaus, în ambasade și conserva-
toare europene și a fost distinsă cu 
zeci de premii la competiții de canto 
din România, Austria, Marea Brita-
nie, Canada sau SUA”, a transmis 

managerul Muzeului Municipal „Re-
gina Maria”, Aurica Ichim.  

De asemenea, va fi prezentă și 
Eva Lorena Bătrânu, pianistă și har-
pistă de 15 ani, cu un parcurs promi-
țător. 

„Pianista și harpista Eva Lorena 
Bătrânu, în vârstă de doar 15 ani, 
este o prezență magnetică, con-
struită în rigoarea disciplinei și a 
unui simț estetic cultivat cu răbdare. 
Cu un parcurs muzical început la 
vârsta de patru ani, Eva a transfor-
mat pianul într-o extensie firească a 
propriei ființe. A evoluat cu eleganță 
și finețe în spații de referință, de la 
Casa Balș, Palatul Braunstein, Mu-
zeul Unirii din Iași, până la concerte 
în Madrid, unde a reprezentat Româ-
nia cu ocazia Zilei Naționale. Dis-
tinsă cu numeroase premii pentru 
interpretare și teorie muzicală, Eva 
impresionează atât prin acuratețe și 
tehnică, cât și prin capacitatea de-
osebită de a crea emoție”, a precizat 
managerul Muzeului Municipal „Re-
gina Maria”. 

Totodată, seara va fi completată 
de Juan Luis Jimenez Vînău, un 
tânăr pianist în devenire, câștigător 
a mai multor competiții internațio-
nale de mare importanță pe scena 
artistică. 

„Juan Luis Jimenez Vînău, pia-
nist cu origini spaniole și inimă ie-
șeană, completează această seară 
cu o prezență artistică remarcabilă, 
în care se împletesc energia medite-
raneeană și rigoarea formării cla-
sice. Elev al profesorului Andrei 
Enoiu Pânzariu, Juan Luis a concer-

tat deja în Franța, Spania și Româ-
nia, în spații de înaltă ținută, de la 
ambasade și catedrale istorice până 
la Conservatorul Manuel de Falla. 
Este laureat al unor importante 
competiții internaționale și a parti-
cipat la masterclass-uri susținute de 
mari pianiști europeni. Pianul său 
respiră calm și forță, într-un echili-
bru rar între structură și lirism”, a 
adăugat managerul Muzeului Muni-
cipal „Regina Maria” Iași. 

Vor fi organizate  
mai multe expoziții  
de Ziua Culturii Naționale 
Momentul muzical este comple-

tat de un mini-recital de poezie, sus-
ținut de elevii Liceului Universității 
„Alexandru Ioan Cuza” din Iași, coor-
donați de prof. Ana Olinici, într-un 
gest simbolic de transmitere a sen-
sibilității eminesciene către tineri. 

„Toate aceste manifestări se 
constituie într-un amplu omagiu 
adus culturii românești și valorilor ei 
fundamentale, sub semnul creației 
eminesciene, reafirmând rolul Iașu-
lui ca important reper spiritual și 
cultural al României”, a transmis Au-
rica Ichim, director la Muzeul Muni-
cipal „Regina Maria” Iași și 
moderatorul evenimentului. 

Artele vizuale ocupă, la rândul 
lor, un loc central în programul zilei 
de 15 ianuarie. La Palatul Braunstein, 
începând cu ora 17:00, are loc verni-
sajul expoziției „Suntem aici”, orga-
nizată în colaborare cu universitățile 
de artă din Iași și București și Uni-

unea Artiștilor Plastici din România. 
Curatoriată de Anca Boeriu și 

Dragoș Pătrașcu, expoziția aduce în 
prim-plan creația artistică contem-
porană și felul în care aceasta se ra-
portează la realitatea cotidiană, 
reunind lucrări de pictură, grafică și 
tehnici mixte, semnate de artiști im-
portanți ai scenei actuale. 

Tot în spiritul dialogului dintre 
tradiție și prezent, Galeriile „Dumitru 
I. Grumăzescu” găzduiesc expoziția 
„Culorile din vers. Expoziție de Picto-
Impulsuri”, dedicată creației artistei 
Oana Maria Cajal, stabilită în Canada. 
Lucrările sale, inspirate din lirica 
eminesciană, transformă versul în 
vibrație cromatică și gest plastic, iar 
vernisajul este dublat de lansarea 
ediției bibliofile „Memento Mori”, într-
un demers ce pune în dialog imagi-
nea și textul. Vernisajul va avea loc 
joi, 15 ianuarie 2026, de la ora 11:00. 

La Cupola Palatului Braunstein, 
publicul este invitat să descopere 
expoziția „Restituiri subiective. Co-
respondențe spirituale cu lirica emi-
nesciană”, semnată de artista 
Miruna Hașegan.  

Demersul expozițional propune o 
interpretare contemporană a uni-
versului eminescian, prin colaje tex-
tile și pictocolaje care îmbină 
tradiția cu mijloacele artistice mo-
derne, ca dovadă a perenității operei 
poetului național. 

Programul dedicat Zilei Culturii 
Naționale continuă și la Galeriile de 
Artă ale Municipiului Iași „Dan Hat-
manu”, unde expoziția „Oglinzile Ce-
tății” reunește lucrările unor artiști 
reprezentativi ai artei plastice con-
temporane. Curatoriată de profesorii 
universitari Petru Bejan și Constan-
tin Tofan, expoziția funcționează ca 
o reflecție asupra vitalității și pres-
tigiului cultural al Iașului, surprins 
prin pictură și sculptură. Vernisajul 
are loc joi, 15 ianuarie 2026, la ora 
15:00. 

Prin acest amplu program de 
Ziua Culturii Naționale, Muzeul Muni-
cipal „Regina Maria” Iași nu propune 
doar o succesiune de evenimente, ci 
o adevărată hartă afectivă a culturii 
române, în care Eminescu devine 
punct de plecare pentru dialog, re-
flecție și creație contemporană. 

Andreea ONOFREI

De Ziua Culturii Naționale, Muzeul Municipal „Regina Maria” 
Iași a pregătit o serie de manifestații artistice. Programul 
pregătit reprezintă un omagiu adus creației românești
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Alexandra Denisa Simion, o tânără de 27 de 
ani, mamă a trei copii, și-a pierdut vederea în 
urma unui accident de mașină. Femeia are nevoie 
de 25.000 de euro, o sumă mult prea mare pentru 
posibilitățile familiei, pentru mai multe intervenții 
la Liv Hospital, în Turcia. 

Alexandra Denisa Simion și-a  
pierdut vederea în urmă cu șase ani 
Alexandra Denisa Simion, o tânără mamă de 

doar 27 de ani, trăiește în întuneric după ce a su-
ferit un accident rutier în urma căruia și-a pierdut 
vederea. Povestea Alexandrei vine dintr-un loc 
unde nu există culori. Chipurile celor dragi se păs-
trează doar în memorie, iar dorul de lumină crește 
cu fiecare zi. 

În urmă cu șase ani, viața femeii s-a schimbat 
într-o singură clipă. În urma unui accident de ma-
șină, Alexandra a suferit o lovitură puternică la 
cap, care părea vindecabilă cu timpul. 

„Acum aproximativ șase ani, mergeam pe 
stradă, traversam regulamentar și am fost lovită 
de un domn, cu mașina. Impactul a fost destul de 
puternic. M-am lovit cu capul de o bordură și am 
stat un timp în spital. Am avut nevoie de îngrijiri 
medicale, dar după externare părea să fie totul 
normal. La vreo șase luni de la accident, începu-
sem să văd încețoșat. Nu mai puteam distinge li-
terele și după n-am mai văzut deloc”, a povestit 
Alexandra Denisa Simion reporterilor BZI. 

Alexandra este mamă a trei copii, iar chipurile 
lor cresc fără ca ea să le poată privi. Femeia măr-
turisește că nici măcar nu știe cum arată cei trei 
copilași în ziua de astăzi. 

„De șase ani, nu-mi pot vedea copiii. Nu știu 
cum arată astăzi, nu știu cât de mult s-au schim-
bat, nu știu ce expresie au când râd sau plâng. Le 
aud pașii, le simt mâinile și le recunosc vocile, dar 
nu îi pot vedea și asta provoacă o durere pe care 
nu o poți cuprinde în cuvinte”, a spus Alexandra 
Simion, mama de 27 de ani care și-a pierdut ve-
derea. 

Una dintre cele mai mari dureri ale femeii este 
faptul că nu mai poate să facă nici măcar cele mai 
simple gesturi față de propria familie. Soțul, care 
a renunțat la un loc de muncă stabil pentru a avea 
grijă de familie, a devenit cel mai mare sprijin al 
acesteia. 

„Nu pot să le gătesc, nu pot să-i duc la școală, 
nu pot să-i scot în parc. Soțul meu a devenit ochii 
mei, mâinile mele, puterea mea. El lucra ca stivui-
torist, dar a trebuit să renunțe și să rămână cu noi 
acasă. Mai lucrează, să zic așa, cu ziua. Îl mai 

cheamă vecinii să îi mai ajute cu câte ceva, dar 
mai mult de 100 de lei nu face pe zi, pentru că nu 
poate să fie plecat prea mult timp”, a transmis fe-
meia. 

Femeia nu și-a văzut niciodată  
cel mai mic dintre copii 
În fiecare seară, Alexandra se roagă. Nu cere 

bogății și nici miracole pentru sine. Cere un singur 
lucru: să-și poată vedea copiii, să le poată privi 
chipurile atunci când o strigă, să le poată urmări 
pașii pe măsură ce cresc, să le fie mamă, așa cum 
le-a fost până la crudul accident care i-a răpit ve-
derea.  

Femeia recunoaște că, pentru ea, cel mai greu 
este că nu își poate vedea copiii, cea mai mică 
dintre fetițe având doar doi ani. 

„Vă dați seama cât este de greu. Fetița cea 
mică nici măcar nu știu cum arată. Nu am văzut-
o niciodată. Acesta ar fi cel mai mare vis al meu, 
să reușesc să îmi văd copilașii”, a declarat Alexan-
dra Denisa Simion reporterilor BZI. 

Medicii spun că există, totuși, o șansă ca Ale-
xandra să își recapete vederea. Din păcate, inves-
tigațiile, intervențiile și tratamentele necesare 
presupun un cost uriaș pentru familie: 25.000 de 
euro. Pentru Alexandra, această sumă nu este 
doar un număr, ci reprezintă șansa de a-și vedea 
din nou copiii și lumina zilei. 

Durerea Alexandrei capătă o voce și mai pu-
ternică prin cuvintele fiicei sale cele mai mari, Re-
beca Claudia, cea care a scris Asociației „Salvează 
o Inimă”. 

„Mama mea nu ne poate vedea, dar eu știu că 
ne simte în fiecare clipă. Ne recunoaște după 
voce, după pași și după felul în care o strigăm. 
Când vin de la școală, aș vrea să mă poată privi, 
să vadă cât am crescut și cum arată fața mea 
acum. Aș vrea să-mi vadă zâmbetul când sunt fe-
ricit și să-mi vadă ochii când îmi este greu, chiar 
dacă nu spun nimic. Mama nu știe cum arăt astăzi, 
dar eu știu cât de mult își dorește să ne vadă. Aș 
vrea să pot sta în fața ei și să nu fiu doar o voce. 
Aș vrea să-i pot arăta desenele mele, nu doar să i 
le descriu. Aș vrea să mă vadă când îi spun te iu-
besc și să știe cine sunt, nu doar după felul în care 
vorbesc. Cel mai mult îmi doresc să o pot lua de 
mână și să-i arăt lumea, așa cum este ea, și să mă 
poată vedea crescând. De aceea, vă rog din suflet 
să o ajutați pe mama mea să vadă din nou”, sunt 
cuvintele pline de suferință ale fetiței.  

Cei care doresc să o ajute pe Alexandra De-
nisa Simion, după ce și-a pierdut vederea, o pot 
face printr-o donație în conturile: 

RON: RO94RNCB0041182104010001  
EURO: RO67RNCB0041182104010002,  
cu mențiunea ALEXANDRA SIMION. 

Andreea ONOFREI

Alexandra Denisa Simion și-a pierdut 
vederea în urma unui accident rutier. Tânăra 
mamă are nevoie de 25.000 de euro pentru 
șansa de a-și revedea din nou cei trei copii
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Polițiștii locali din Iași au găsit, pe data de 13 
ianuarie 2026, un copil de 4 ani pe stradă, în apro-
pierea Pieței Chirilă, din Tătărași. Acesta era îm-
brăcat sumar și încălțat cu papuci de schimb de 
la grădiniță, la minus 2 grade Celsius. Acesta a 
plecat singur de la Grădinița cu Program Prelungit 
nr. 6 Iași, de pe strada Nicoriță, în timpul progra-
mului, fără să fie văzut de personal. În cele din 
urmă, a ajuns în siguranță la mama sa, iar condu-
cerea grădiniței va face verificări în acest caz, 
care putea avea urmări grave. 

Copilul a fost găsit  
de polițiștii locali din Iași 
Un echipaj de la Poliția Locală Iași se afla în 

zona Pieței Chirilă în jurul orei 11:00, moment în 
care o femeie le-a precizat că a văzut un băiat sin-
gur pe stradă. 

„În jurul orei 11:00, eram cu colegul meu în pa-
trulă, prin Tătărași, în zona Pieței Chirilă. Deodată, 
o femeie a venit la noi să ne spună că este un copil 
singur în stradă, îmbrăcat doar într-un hanorac. 
Am mai mers puțin și l-am identificat. Aceste si-
tuații sunt foarte delicate, iar noi ne-am apropiat 
ușor și am încercat să ne împrietenim cu băiatul”, 
a precizat Cristian Carp, polițist local din Iași. 

Copilul a plecat singur de la Grădinița cu Pro-
gram Prelungit nr. 6, de lângă Biserica Nicoriță, și 
a încercat să ajungă acasă. Ajuns la Piața Chirilă, 
nu a știut exact pe unde trebuie să meargă, mo-
ment în care a atras atenția trecătorilor. Polițiștii 
locali au reușit să discute cu băiatul și să refacă 
drumul spre casă. După aproximativ 15 minute, 
micuțul a fost predat mamei sale, care a fost 
foarte surprinsă să îl vadă alături de polițiști. 

„În cele din urmă, a discutat cu noi. Ne-a spus 
cum îl cheamă și că a vrut să meargă acasă, de 
asta a plecat de la grădiniță. Doar că noi nu știam 
de la ce grădiniță a plecat și nici unde este casa 
sa. Astfel, i-am spus să ne conducă, să ne arate 
drumul pe care îl parcurge el spre casă. Am mers 
pe fiecare stradă pe care ne-a arătat-o și își amin-
tea el. Ne-am învârtit puțin, însă, în cele din urmă, 
a zărit o mașină și a spus că e mașina mamei sale. 
În cele din urmă, am identificat blocul de pe 
strada Fântânilor și apartamentul. Am bătut la 
ușă, iar mama a rămas foarte surprinsă. Nu știa 
de ce e copilul ei cu noi. Ne-a spus că l-a lăsat la 
grădiniță și că mai dura până când trebuia să 
meargă după el. Noi i-am povestit tot ce s-a în-
tâmplat. A fost foarte ușurată și bucuroasă că nu 
s-a întâmplat nimic”, a mai transmis polițistul 

local. Ulterior, Roxana Dibu, mama copilului, a 
făcut o postare pe un grup de Facebook din Iași, 
unde a vorbit despre acest incident. 

„Astăzi (n.r. – 13 ianuarie 2026), în jurul orei 
08:00, mi-am lăsat copilul cel mic, de 4 ani, la gră-
diniță, iar fata, la școală, ca în fiecare zi de altfel. 
Am mers acasă liniștită, știind că ai mei copii sunt 
pe mâini bune. În jurul orei 11:20, am auzit bătăi 
insistente în ușă. Când am deschis, o echipă de 
poliție, cu copilul meu de 4 ani, de mână! Copilul 
a fost găsit, în zona Piața Chirilă, de către un echi-
paj de poliție, iar pe această cale vreau să le mul-
țumesc din toată inima mea! Copilul era singur, în 
bluză, pantaloni, papuci de interior și cu capul gol. 
Rătăcit, zgribulit de frig, încerca să traverseze 
strada. Am rămas șocată! Nu primisem niciun 
apel de la grădiniță să mă înștiințeze că copilul 
meu a dispărut. Am sunat eu grădinița și abia 
atunci au realizat! În fiecare zi, noi, părinții, ne 
lăsăm copiii în grija altora, gândindu-ne că totul 
va fi bine, dar se pot întâmpla fel și fel de lucruri. 
Fiecare grădiniță are o responsabilitate și se pare 
că nu toate sunt competente. Scriu asta aici de-
oarece nu trebuie trecut cu vederea. Așa ceva nu 
se iartă, nu este un simplu «s-a întâmplat». În 
cazul de față, este vorba despre Grădinița cu Pro-
gram Prelungit nr. 6 Iași! Încă o dată, mulțumesc 
Poliția Locală Iași! Nu îmi pot imagina ce s-ar fi 
putut întâmpla dacă acel echipaj nu era în 
preajmă”, a scris Roxana Dibu, mama copilului. 

Conducerea grădiniței va face verificări 
Acest incident este unul extrem de serios, 

care putea să aibă urmări grave. Grădinița cu Pro-
gram Prelungit nr. 6 este în subordinea Școlii Gim-
naziale „Gheorghe I. Brătianu” Iași. Directorul, 
Carmen Rusu, a precizat că va face verificări pri-
vind această situație și va lua mai multe măsuri 
pentru a evita repetarea unui astfel de incident. 

„Am discutat cu mama copilului. Era bucu-
roasă că el este în siguranță. Voi merge să facem 
o verificare, să vedem exact cum s-a întâmplat 
așa ceva. Este un incident regretabil. Copiii au un 
program bine stabilit, deci trebuie să identificăm 
exact intervalul când a reușit să plece. În mod 
normal, ușa de la intrare este încuiată cu cheia. 
De asemenea, vom face instruire cu personalul și 
vom lua toate măsurile necesare, ca astfel de lu-
cruri să nu se mai întâmple, deoarece nimeni nu-
și dorește așa ceva. Mă bucur că băiatul este 
bine”, a declarat prof. Carmen Rusu, directorul 
Școlii Gimnaziale „Gheorghe I. Brătianu” Iași.  

Mama copilului, Roxana Dibu, a făcut ulterior 
o postare pe un grup din Iași, de pe rețelele de so-
cializare.  

Datorită polițiștilor locali din Iași, copilul de 4 
ani a ajuns cu bine acasă, însă această situație nu 
trebuia să se producă, având în vedere că acesta 
a plecat singur de la grădiniță.  

Petronel ȘTEFAN

Copil de 4 ani din Iași, găsit singur pe stradă 
de polițiști, după ce a plecat de la grădiniță 
în timpul programului. Era îmbrăcat doar 
cu un hanorac și în papuci de schimb
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Moarte suspectă la Scânteia. Lo-
redana Claudia Pantea, în vârstă de 
30 de ani, a decedat în condiții sus-
pecte în dimineața zilei de 11 ianuarie 
2026, la Scânteia. Femeia, originară 
din județul Târgu Mureș, a venit în 
căutarea fericirii la Tufeștii de Sus, 
în comuna Scânteia din județul Iași, 
și s-a îndrăgostit de doi bărbați, care 
erau prieteni. Aceasta suferea de 
mai mult timp de diabet, fiind de-
pendentă de insulină, și asta ar fi 
fost cauza decesului. Vecinii spun că 
ar fi fost lăsată să moară. 

Moarte suspectă la 
Scânteia: Loredana Pantea, 
prinsă între doi bărbați 
Moarte suspectă la Scânteia, 

care a stârnit controverse în rândul 
sătenilor. Aceștia discută despre un 
triunghi amoros și un posibil conflict 
între părțile implicate. 

Loredana Claudia Pantea, năs-
cută în anul 1995 și domiciliată în lo-
calitatea Voivodeni, județul Târgu 
Mureș, l-a cunoscut pe tânărul Florin 
Aduloaie, în vârstă de 26 de ani, din 
satul Tufeștii de Sus, comuna Scân-
teia, prin intermediul unui site de so-
cializare. 

Cei doi au avut o relație în pe-
rioada 2024-2025, timp în care tâ-
năra îl vizita pe bărbat frecvent. 
După o vreme, când tânărul a plecat 
la muncă în Marea Britanie, femeia a 
început o nouă relație cu Constantin 
Radu. Bărbații erau prieteni, iar Con-
stantin Radu obișnuia să muncească 
cu ziua la familia Aduloaie, așa ajun-
gând să o cunoască pe Loredana. 

Când a aflat despre infidelitatea 
partenerei sale, Florin a pus punct 
relației. Din acel moment, Loredana 
a pus punct și relației cu Constantin 
și s-a întors la fiul ei în vârstă de 13 
ani, care locuia cu mama femeii, la 
Voivodeni. 

După Crăciunul din 2025, Lore-
dana s-a întors în satul Tufeștii de 
Sus în căutarea sufletului pereche, 
dar acesta avea să fie ultimul drum 
al femeii. Aceasta suferea de diabet 
de la vârsta de 13 ani și era depen-

dentă de insulină de mai mulți ani.  
Tânăra era diagnosticată cu o 

boală cronică, diabet, de la o vârstă 
extrem de fragedă. Încă de la vârsta 
de 13 ani, se lupta cu acest diagnos-
tic crunt.  

Criză diabetică  
sau moarte accidentală? 
În dimineața zilei de duminică, 11 

ianuarie, Anca Aduloaie, sora lui Flo-
rin Aduloaie, a apelat numărul de ur-
gență 112, susținând că o femeie se 
află inconștientă în casa lor. Apelul 
a fost inițiat în jurul orei 10:00, iar 
ambulanța a ajuns la adresă după 
ora 11:00. Echipajul medical nu a 
putut decât să declare decesul fe-
meii în vârstă de 30 de ani. 

„La câteva zile după Revelion, m-
a sunat Loredana, că s-a certat cu 
Radu și nu are unde sta. Din milă, am 
luat-o în casă, unde a stat până du-
minică, 11 ianuarie. Dimineață, pe la 
7-8, aceasta a ieșit afară pentru a 
merge la toaletă și, când am văzut 
că nu se mai întoarce, am ieșit după 
ea și am găsit-o leșinată. Am dus-o 
în casă, unde am pus-o pe pat, ajutat 
de fratele meu, Marian. Eu știam că 
are diabet și că mai face crize. A mai 
leșinat când eram împreună, dar își 
revenea singură după o oră, o oră și 
ceva. Dar, de data asta, nu și-a mai 
revenit”, a spus Florin Aduloaie, băr-
batul în curtea căruia femeia și-a 
găsit sfârșitul.  

„Când am văzut că nu mai res-
piră, am sunat la 112. De câteva zile 
nu mai mânca și nici nu-și lua trata-
mentul. Mi se părea că i s-a umflat și 
capul. Era bolnavă, săraca, dar obiș-
nuia să fumeze și să bea vișinată pe 
ascuns. Are un ghiozdan plin cu pas-
tile”, a declarat Anca Aduloaie, sora 
lui Florin. 

Și-a petrecut Revelionul 
alături de fostul iubit 
Femeia nu avea o relație foarte 

bună cu părinții săi. Aceștia erau 
despărțiți, iar ea obișnuia să locu-
iască la mama sa, acolo unde era și 
copilul ei. Loredana a plecat de mai 

multe ori de acasă, lăsându-și copi-
lul în grija mamei sale, care se ocupa 
de creșterea acestuia. 

„Imediat după Crăciun, m-a 
sunat Loredana, că se află în Auto-
gara Codreanu și nu are unde sta. 
Mi-a spus că a fost dată afară din 
casă de către mama sa. I-am spus 
să ia un taxi până la mine, pentru 
care am plătit 170 de lei. Am petre-
cut Revelionul împreună și, după câ-
teva zile, a plecat. Nu ne-am certat 
și nu am chemat-o eu la mine. Am 
primit-o în casă de milă”, a povestit 
Constantin Radu, bărbatul la care a 
poposit femeia după Crăciun și prie-
tenul lui Florin Aduloaie. 

Radu Constantin a cunoscut-o 
pe Loredana în anul 2024, atunci 
când femeia a venit la iubitul său, 
Florin Aduloaie. Radu obișnuia să 
desfășoare treburi agricole la familia 
celuilalt bărbat, iar în acest mod a în-
tâlnit-o pe tânără. În timp ce Florin 
era plecat la muncă peste hotare, 
între ceilalți doi a început o idilă. 

Dragostea dintre cei doi nu a re-
zistat prea mult, iar femeia s-a întors 
singură în satul natal, acolo unde o 
aștepta copilul său. Triunghiul amo-
ros, început în anul 2024, s-a sfârșit 
într-un mod tragic, atunci când fe-
meia și-a pierdut viața în urma unei 
crize diabetice, după cum spun băr-
bații. 

Vecinii sunt de părere  
că femeia a murit cu zile 
Cunoscuții celor doi bărbați sunt 

de părere că femeia ar fi murit cu 
zile, bănuind că lipsa de empatie a 
bărbaților ar fi dus la decesul femeii. 
Aceștia nu cunoșteau faptul că fe-
meia suferă de o boală cronică. 

„Nu o cunoșteam personal pe 
Loredana, dar o vedeam prin sat 
când venea la Florin Aduloaie. A avut 
o relație cu el de aproximativ un an 
de zile, între 2024-2025. Din câte 
știu, ea a avut o relație și cu Con-
stantin Radu. Ei s-au cunoscut 
acasă la Florin. De sărbători, Lore-
dana a stat la Constantin până când 
acesta a dat-o afară din casă și ea a 
plecat la Florin. Cel din urmă a refu-
zat să o primească, pentru că nu mai 
avea nicio treabă cu ea. Eu știu că 
fata a stat în frig în noaptea de sâm-
bătă spre duminică, iar dimineață au 
găsit-o Florin și fratele lui, Marian. 
Loredana ar fi murit de frig. Ei au 
luat-o în casă să o încălzească, neș-
tiind că este moartă, apoi au chemat 
ambulanța”, a spus D.S., un consă-
tean care îi cunoaște pe cei doi băr-
bați. 

Bărbatul mai spune despre Radu 
Constantin că este un tip violent, 
care și-a agresat, ani la rând, fosta 
soție. 

„A trăit cu fosta soție cam 10 ani, 
dar a avut viață grea femeia. Era bă-
tută la ordinea zilei. Cei doi au îm-
preună doi copii. Uneori îi lovește și 
pe aceștia. La ultima bătaie, femeia 
a ajuns la spital și după nu s-a mai 
întors acasă”, a mai adăugat D.S. 

Moartea suspectă de la Scânteia 
a Loredanei Pantea a stârnit contro-
verse în rândul oamenilor. Specialiș-
tii de la Institutul de Medicină Legală 
din Iași vor stabili care a fost cauza 
decesului, însă, până atunci, o tâ-
nără de doar 30 de ani și-a găsit 
sfârșitul într-un mod tragic, în ziua 
de 11 ianuarie, într-un sat din județul 
Iași. 

Alina LUPU

Moarte suspectă la Scânteia! 
Loredana Pantea, prinsă într-un 
triunghi amoros care i-a adus decesul
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Un pericol uriaș îi pândește pe oamenii care 
folosesc trecerea pentru pietoni din intersecția 
șoselei Bucium cu strada Trei Fântâni, din Iași. 
Aceasta nu este semnalizată decât printr-un in-
dicator, iar ieșenilor le este frică să traverseze, 
inclusiv când semaforul este pe culoarea verde, 
din cauza șoferilor care vin cu viteză, fie de pe 
podul Socola, fie din Bucium. Pe data de 12 ianua-
rie 2026, consilierul local Iulian Hușanu a surprins 
într-o filmare cum un bărbat a așteptat ca și alți 
oameni să traverseze pentru a fi în siguranță 
atunci când trece de pe o parte pe alta a șoselei. 
În acest sens, oamenii cer măsuri urgente prima-
rului Mihai Chirica.  

Pericol uriaș de accidente la trecerea 
pentru pietoni din intersecția  
șoselei Bucium cu strada Trei Fântâni 
Ieșenii care sunt nevoiți să folosească trece-

rea pentru pietoni din intersecția șoselei Bucium 
cu strada Trei Fântâni se simt în pericol. Aceștia 
cer Primăriei Iași și, implicit, primarului Mihai Chi-
rica să semnalizeze zona, nu doar cu un simplu in-
dicator rutier.  

„Sunt nevoit să traversez zilnic trecerea de 
pietoni de aici și de fiecare dată îmi este frică, 
pentru că pe asfalt nu există marcaje, iar unii șo-
feri inconștienți vin cu viteză sau forțează culoa-
rea roșie a semaforului. Deși trecerea este 
semaforizată din cauză că nu este semnalizată 
corespunzător și nici luminată, tu, ca pieton, ești 
în pericol. Am vecini care au făcut foarte multe 

sesizări la primărie, dar – așa cum funcționează 
la noi primăria – nu au primit niciun răspuns”, a 
spus Ovidiu Vasile, un tânăr din Iași.  

În același sens, un alt bărbat care locuiește în 
zonă a precizat că în fiecare seară are emoții când 
fetița sa vine de la școală și trebuie să traverseze 
trecerea pentru pietoni din intersecția șoselei Bu-
cium cu strada Trei Fântâni.  

„De fiecare dată, seara, mă uit lung și cu emo-
ție pe geam să urmăresc când vine fetița mea de 
la școală, pentru că are de trecut această trecere 
pentru pietoni”, a menționat un ieșean.  

O altă femeie a precizat că indicatorul „trecere 
pentru pietoni” nu este vizibil, iar seara, din cauza 
lipsei iluminatului, pericolul pentru pietoni devine 
și mai mare.  

„Seara, pe fondul luminii scăzute, pericolul de-
vine și mai serios, iar semnul rutier de trecere pie-
toni nu este vizibil așa cum ar trebui. Este întors 
cu spatele spre șoseaua Bucium”, a declarat An-
dreea, o femeie care locuiește în zonă. 

Consilierul local Iulian Hușanu  
a solicitat primăriei intervenții 
urgente în zonă  
Alesul local Iulian Hușanu susține că inclusiv 

soția sa a fost martora unui incident care ar fi 
putut avea urmări grave din cauza lipsei semnali-
zării corespunzătoare a trecerii pentru pietoni din 
Bucium.  

„Mare pericol este la trecerea de pietoni de la 
intersecția șoselei Bucium cu strada Trei Fântâni. 

De prea mult timp durează lucrările în zonă. Am 
cerut din nou primăriei marcarea trecerii de pie-
toni, astfel încât vizibilitatea să crească. Seara 
este și mai puțin vizibilă. Oricine poate face un ex-
periment pentru a constata pericolul. Trebuie 
făcut cumva și reglementat altfel. Vin mașinile cu 
viteză de pe pod spre Bucium și chiar dacă ar fi 
vizibil bine, tot este o problemă. Inclusiv în filmare 
se vede că domnul din stânga nu trece strada 
până nu se asigură că mașinile vor să oprească și 
își face curaj de-abia când vede că un grup de oa-
meni de pe partea cealaltă a străzii s-au angajat 
în traversare. Vă mai dau un exemplu. Acum un 
an, în fața soției mele a avut loc un accident. O tâ-
nără de vreo 17 ani a fost lovită pe această trecere 
pentru pietoni, deși tânăra avea verde. Soția mea 
mergea și ea pe jos și i-a acordat primul ajutor. 
Până la urmă, nu au fost mari urmări, dar, cu toate 
acestea, din ce mi-a povestit soția, tânăra a fost 
trântită pe jos”, a precizat consilierul local CURAJ 
Iulian Hușanu.  

În același sens, edilul Mihai Chirica a precizat 
că Administrația publică locală va interveni în 
zonă, însă după ce companiile de utilități vor fi-
naliza lucrările deja începute.  

„Toată intersecția este în curs de remodelare. 
Practic, încă nu este modernizată, urmând a fi de-
finitivată după traversarea restului de utilități”, a 
explicat primarul Iașului, Mihai Chirica. 

Până când problema va fi remediată, un ade-
vărat pericol este trecerea pentru pietoni din in-
tersecția șoselei Bucium cu strada Trei Fântâni.  

Alexandra MAISNER

Pericol uriaș la trecerea pentru pietoni din intersecția 
șoselei Bucium cu strada Trei Fântâni! Ieșenii cer 
primarului Mihai Chirica să intervină urgent
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Un individ din județul Iași, pe nume 
Sergiu Ignat, a fost condamnat la 
închisoare după ce, ani la rând,  
și-a terorizat iubita. Bărbatul a ajuns 
după gratii după ce a încălcat un 
ordin de protecție și a fost găsit  
de polițiști dezbrăcat, lângă femeia  
de care nu avea voie să se apropie   

 
Stelian Sergiu Ignat și Ioana Buzalin aveau o 

relație de concubinaj de 17 ani și locuiau împreună 
în satul Lungani, comuna Lungani, județul Iași. De 
la o vreme, însă, bărbatul a început să o terorizeze 
pe femeie. A bătut-o, i-a rupt un picior și a umilit-
o pentru că nu a vrut să întrețină relații intime cu 
el. Totul avea să se schimbe când polițiștii au emis 
un ordin de protecție, iar individul l-a încălcat.   

„Inculpatul a fost, de-a lungul timpului, agresiv 
verbal și fizic cu persoana vătămată. Din dosarul 
de urmărire penală rezultă că, în urmă cu o zi în-
aintea emiterii ordinului de protecție, la 
18.06.2025, inculpatul s-ar fi urcat cu genunchii 
pe pieptul victimei, cauzându-i suferințe fizice, iar 
în urmă cu aproximativ doi ani, inculpatul i-ar fi 
rupt piciorul acesteia, dar aceasta nu a depus 
plângere penală, și că, în urma acelui act de vio-
lență, aceasta a rămas cu un defect de mobilitate. 
În data de 19.06.2025, în jurul orei 16:00, aflându-
se sub influența băuturilor alcoolice, inculpatul a 
venit la locuință, apoi a manifestat un comporta-
ment agresiv față de concubina sa, lovind-o pe 
aceasta cu pumnii, în mod repetat, în zona capu-
lui, pe motiv că aceasta a refuzat să întrețină cu 
el relații sexuale. După momentul agresiunii, Ioana 

Buzalin a părăsit imobilul și a apelat la S.N.U.A.U. 
112, cerând sprijin organelor de poliție, care s-au 
deplasat la fața locului”, au stabilit anchetatorii 
ieșeni. 

Sergiu Ignat a fost  
condamnat la închisoare la Iași 
Pentru că femeia era într-un real pericol, po-

lițiștii au emis un ordin de protecție și i-au interzis 
individului să se apropie de ea, însă nu a ținut cont 
de asta.  

„Constatând existența unui pericol real și im-
inent la adresa integrității fizice a femeii, organele 
de poliție din cadrul Secției 7 Poliție Rurală Tg. 
Frumos au emis, pentru o perioadă de 5 zile, în-
cepând cu data de 19.06.2025, ora 18:00, un ordin 
de protecție provizoriu. Inculpatul a luat cunoș-
tință de obligațiile ce i-au fost impuse, astfel, cum 
rezultă din procesul-verbal din data de 19.06.2025, 
întocmit de organele de poliție din cadrul Secției 
7 Poliție Rurală Tg. Frumos. Totodată, i s-a adus 
la cunoștință că încălcarea măsurilor dispuse în 
sarcina sa constituie infracțiune, urmând a se în-
tocmi dosar penal. Procesul-verbal a fost însușit 
prin semnătură de inculpat. În ciuda acestui fapt, 
în seara zilei de 19.06.2025, inculpatul a încălcat 
ordinul de protecție provizoriu, dispus împotriva 
sa, prin aceea că a pătruns în imobilul din care fu-
sese evacuat și s-a apropiat la o distanță mai 
mică de 100 de metri față de concubina sa, fiind 
depistat în flagrant de organele de poliție la 
aceeași dată, în jurul orei 23:04”, au mai arătat an-
chetatorii ieșeni. Trebuie precizat că, în ultima pe-
rioadă, a fost o adevărată avalanșă de ordine de 

protecție emise de judecătorii din Iași. 

A fost prins dezbrăcat lângă iubită 
Polițiștii l-au prins pe bărbat dezbrăcat lângă 

concubina sa.  
„Inculpatul a nesocotit ordinul de protecție 

provizoriu, fiind găsit de organele de poliție la lo-
cuința concubinei sale, dezbrăcat, așezat la mar-
ginea patului, în vădită stare de ebrietate, fiind, 
vizibil, în stare de panică. Inculpatul ar fi afirmat: 
«Nu pot fi scos din locuință, pentru că e casa 
mea. Nu-mi pasă ce pățesc». De față cu organele 
de poliție ar fi amenințat-o cu moartea pe Ioana 
Buzalin și că, apoi, se sinucide. Aceste aspecte 
rezultă și din înregistrările video efectuate de or-
ganul de poliție, cu telefonul personal, stocate pe 
un suport optic, precum și din procesele-verbale 
de vizionare, aferente acestora”, se arată în rechi-
zitoriu.  

Acum individul a fost condamnat la închi-
soare. Astfel, magistrații de la Judecătoria Paș-
cani au luat decizia în cadrul dosarului 
5305/866/2025.  

„Condamnă pe inculpatul Ignat Stelian-Sergiu, 
în prezent în Penitenciarul Iași, la pedeapsa de 1 
an și 9 luni închisoare pentru săvârșirea infracțiu-
nii de «încălcarea de către persoana împotriva că-
reia a fost emis un ordin de protecție provizoriu a 
oricăreia dintre măsurile prevăzute la art. 31 alin. 
1 și dispuse prin ordinul de protecție provizoriu»”, 
au stabilit judecătorii de la Judecătoria Pașcani.  

Sergiu Ignat a fost condamnat la închisoare la 
Iași după ce și-a terorizat iubita. 

Lucian SAVA

Sergiu Ignat a fost condamnat la închisoare la 
Iași după ce și-a terorizat iubita. S-a urcat cu 
genunchii pe ea, i-a rupt un picior și a lovit-o 
în cap, pentru că i-a refuzat „avansurile”
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Rezervă-l acum la Casa Auto Iași.

Ia-ți Clasa C cu livrare rapidă
și avantaj client 4760 EURO (TVA inclus).

LOC DE MUNCĂ 
Fermador SRL angajează electrician 
întreținere în cadrul Abatorului de 
păsari din Podu-Iloaiei, Județul Iași. 
Pentru mai multe detalii, vă rugăm să 
ne contactați la numărul de telefon: 
0232.222.111.



PUBLICITATE miercuri, 14 ianuarie <6

ANGAJEAZĂ Inginer proiectant HVAC 
Vino sa faci parte din echipa DAS! Cau-
tam colegi noi pentru departamentul de 

proiectare si ofertare instalatii HVAC 
(termice, climatizare, ventilatie, eva-
cuarea fumului și a gazelor fierbinți).  

Candidatul ideal: 
Absolvent studii superioare in dome-

niul instalatiilor aferente constructiilor 
Cunostinte temeinice Autocad, Ms Of-

fice, cunostiintele de MagiCad constituie 
un avantaj 

Disponibilitate pentru deplasari, aten-
tie la detalii, disponibilitate pentru pro-
gram prelungit 

Descrierea jobului: 
Realizarea documentatiei proiectelor 

de instalatii (parte scrisa si desenata)  
Participarea la discutii cu beneficiarii 

proiectelor realizate 
Proiectarea instalatiilor pentru fazele 

DTAC, PTH, DDE 

Oferirea de asistenta tehnica si su-
port in faza de executie 

Realizarea de memorii tehnice, bre-
viare de calcul, scheme functionale, etc. 

Intocmirea listelor de cantitati, caie-
telor de sarcini, documentatiilor de avize, 
dispozitiilor de santier 

Elaborarea de solutii de proiectare si 
oferirea de solutii tehnice corespunza-
toare pentru toate tipurile de proiecte 
(civile, industriale si agricole). 

Mentinerea legaturii cu furnizorii si 
producatorii de specialitate 

In functie de necesitati, intocmeste 
oferte financiare pentru instalatiile 
HVAC: solicita oferte de pret de la furni-
zori, analizeaza listele de cantitati in con-
formitate cu planurile proiectului, 
centralizeaza ofertele de pret de la fur-
nizori 

Beneficii: 
Salariu motivant 
Tichete de masa / Diurna  
(in cazul deplasarilor) 
Telefon de serviciu 
Calculator cu toate licentele necesare 

ANGAJEAZĂ 
Pentru lucru în ŢARĂ și 

STRĂINĂTATE 
INGINERI cu/fără experiență: 
CONSTRUCŢII CIVILE INDUSTRIALE ŞI 

AGRICOLE 
INSTALAŢII PENTRU CONSTRUCŢII 
INGINERIE ELECTRICĂ, ENERGETICĂ 

ŞI 
INFORMATICĂ APLICATĂ 
MUNCITORI CALIFICAȚI: 
INSTALATORI, ELECTRICIENI, SUDORI, 

LACĂTUŞI, 
ZIDARI, FINISORI, DULGHERI, TÂM-

PLARI, FIERARI BETONIȘTI 
MUNCITORI NECALIFICAȚI cu/fără 

experiență (8/10 clase; cu/fără 
diplomă de bacalaureat) cu posibilita-
tea calificării în meseriile specifice 
domeniului construcții și instalații. 

CV-urile pot fi transmise prin e-mail la 
adresa: office@das.ro sau se pot depune 

la sediul societatii din Iasi, str.Aurel 
Vlaicu, nr.87 

Relații la telefon: 0232 262800 
Mobil: 0744 275 627; 0745 125 161
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 REDRESIS SPRL, în calitate de lichidator judiciar, desemnat prin  sen-
tinta civila  nr.377 din data de 28.05.2025  pronunţată de Tribunalul Iasi-
Secţia II  Civilă-Faliment în dosarul nr.6022/99/2023 (384/2023) privind pe 
debitoarea SC C&O LEADER SRL, cu sediul în Iaşi, Șos. Păcurari 185, Cam-
era 2, înmatriculată la ORC sub nr.J22/3299/2008, CUI 24716644, organi-
zează 2 licitatii publice săptămânale, în fiecare zi de joi la ora 16:00, 
începând cu data de 22.01.2026 pana la data de 29.01.2026, la sediul li-
chidatorului judiciar din Iaşi str. Anastasie Panu nr.27, bl. Moldova 3, et.2, 
ap.6.  

Nr. crt.; Denumire; Pret de pornire(EURO) 
1. IMOBIL COMPUS DIN:-TEREN INTRAVILAN in suprafata de 2.599, 

situat in com. Snagov, sat Tancabesti, jud. Ilfov, str. Posada, nr.11, jud, 
Ilfov, cu numar cadastral 102270 -CONSTRUCTIE C1, avand sprafata con-
struita la sol 87 mp, suprafata desfasurata 145.90 mp, cu un regim de 
inaltime parter + mansard,  edificata in anul 2013, cu numar cadastral 
102270 223.600  

2. CASUTA DE GRADINA MARA -achizitionata in 2011 231,25 
3. CASUTA DE GRADINA MARA -achizitionata in 2011 231,25 
4. CASUTA DE GRADINA MARA -achizitionata in 2013 240,34 
5. CASUTA DE GRADINA MARA -achizitionata in 2013 395,41 
6. REMORCA AUTO, marca Pongratz, numar de inmatriculare SV-R0-

NSE si numar de identificare V APB0000000221743, fabricat in 2011, 
avand sarcina totala de 750 kg, de culoare gri. 285 

7. AUTOUTILITARA N1 IVECO DAILY MODEL 35S10- numar de inmatric-
ulare IS-09-CPJ, numar de identificare ZCFC3573005501733, fabricat in 
2004,  capacitate de 2.286 cm³ si o putere de 70,5 kw, cu o caroserie de 
tip BA02, OBLOANE RABATABILE de culoare alb-gri. 2.699,73 

8. MASINA UNIVERSALA ROLUIRE ABKANT SI GHILOTINA –achizitio-
nata in 2016 204,11 

9. REMORCA MARCA PL REMA RYDWAN 2.067,64 
10ROBOT INDUSTRIAL KR 2180 S -achizitionat in 2015 3.095,87 
11 Robot industrial KR 2210 S -achizitionat in 2015 3.095,87 

12 Remorca marca Platforma Kaldi1 Trade, numar de inmatriculare 
BT-01-PCO si numar de identificare TSTKKT394H1100525, fabricat in 2017, 
de culoare verde. 798,73 

13 AUTOUTILITARA N1 MARCA IVECO MODEL 35C10 DAILY -cu numar 
de inmatriculare 1S-03-PCO, numar de identificare ZCFC3576005732144, 
fabricat in 2008, capacitate de 2287m3, cu o caroserie de tip Autosasiu 
de culoare alb. 9198,88 

14 Remorca marca Sprite Alpine HAE, numar de identificare 
SC00X89900036617,  fabricat in 1989, de  culoare alba. 822 

15. CAZAN FONTA MELINDA -achizitionat in 2013 188,61 
16. AUTOTURISM MARCA DACIA LOGAN -cu numar de inmatriculare 

BT-02-PCO, numar de identificare UU1KSDEEKJ39069203 fabricat in 
2008,  capacitate cilindrica de 1.461 cm³, cu o caroserie de tip AC BREAK 
de culoare gri 1.208,55 

17. APARAT DE SUDURA MIG-MAG 230/240V- achizitionat in 2020
1.007,42 

18. COMPRESOR TRIFAZAT -achizitionat in 2020 930,16 
19. ECHIPAMEN DEBITARE CU PLASMA -(CNC)  achizitionat in 2020 

2.348,45 
20. ROBOT INDUSTRIAL KUKA -achizitionat in 2020 4.786,30 
Bunurile enumerate la punctul 2 in publicatia de vanzare vor putea fi 

achizitionate individual sau in bloc. 
Preţul nu conţine TVA. 
În cazul adjudecării, preţurile vor fi achitate în lei, la cursul BNR din 

ziua plăţii. 
Condiţii generale de participare la licitaţie vor fi: 
Depunerea, cu o zi înaintea fiecărui termen de licitaţie, până la ora 

16:00, a urmatoarelor documente: 
-Cerere de participare la licitaţie; 
-xerocopie dupa actele societatii/act de identitate; 
-dovada achitării garantiei de participare de 10% din pretul de evaluare 

fara TVA; 
-Împuternicire acordată persoanei care reprezintă participantul la 

licitaţie, dacă este cazul.  
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Potrivit lui Gabriel Hoha, director al Direcției 
Agricole Iași, producătorii se pot înscrie în 2026 
la cursurile de apicultor, zootehnist sau tractorist, 
dar și în programele derulate în acest an, unde 
producătorii pot obține sume importante.  

Noi cursuri sunt organizate  
de Direcția Agricolă în 2026  
pentru producătorii din Iași 
Producătorii din Iași au mai multe șanse să se 

angajeze sau să obțină fonduri europene dacă ur-
mează cursurile organizate de Direcția pentru 
Agricultură Județeană (DAJ) Iași. Astfel, producă-
torii pot să obțină diplomă de tractorist sau api-
cultor.  

„Începutul anului agricol reprezintă o etapă 
importantă pentru fermieri, perioadă în care sunt 
stabilite direcțiile strategice pentru desfășurarea 
activităților din anul în curs. În acest context, 
principalele priorități ale fermierilor ar trebui să 
vizeze: monitorizarea culturilor înființate în 
toamna anului 2025, stabilirea culturilor ce ur-
mează a fi înființate în primăvara anului 2026, re-
vizuirea și actualizarea contractelor de arendă, 
introducerea elementelor de digitalizare – în spe-
cial tehnologii mici și impact mare –, implemen-

tarea de tehnologii care să aducă fermierului be-
neficii mai mari, documentarea referitoare la mă-
surile de finanțare ce urmează a fi lansate de 
Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale 
(AFIR) în anul 2026, documentarea privind posibi-
litățile de valorificare superioară a materiei prime 
obținute în ferme, informarea cu privire la sche-
mele de plată derulate prin Agenția de Plăți și In-
tervenție pentru Agricultură (APIA), înscrierea la 
cursuri de formare profesională acolo unde este 
necesar, actualizarea cunoștințelor privind legis-
lația specifică domeniului agricol (scoaterea din 
circuitul agricol, vânzări de terenuri agricole 
etc.)”, susține Gabriel Hoha, director al Direcției 
pentru Agricultură Județeană.  

Înscrierile în programul „Tomata”  
încep în luna februarie 2026 
 Producătorii din Iași pot obține sumele acor-

date în Programul „Tomata” – Programul de susți-
nere a producției de legume cultivate în spații 
protejate, derulat în baza Hotărârii Guvernului nr. 
325/2025. 

„La acest moment, avem un program de spri-
jin aflat în desfășurare, respectiv Programul de 
susținere a producției de legume cultivate în spa-
ții protejate, derulat în baza Hotărârii Guvernului 

nr. 325/2025. Perioada de înscriere este 2 februa-
rie – 15 aprilie 2026; perioada de recoltare și va-
lorificare: după efectuarea verificărilor în teren, 
până la data de 15 octombrie 2026. Cuantumul 
sprijinului: 1.500 euro/1.000 mp, acordat propor-
țional cu suprafața cultivată, conform prevederi-
lor H.G. nr. 325/2025. Fermierii interesați sunt 
încurajați să se informeze din timp și să respecte 
condițiile de eligibilitate prevăzute de cadrul legal 
în vigoare”, mai spune Gabriel Hoha.  

„Tomata” (ajutor de minimis pentru legume în 
spații protejate) oferă sprijin financiar legumicul-
torilor pentru tomate, ardei gras, ardei lung, go-
goșari, castraveți, fasole păstăi, salată și spanac. 
La nivelul județului Iași, suprafața de spațiu pro-
tejat cu legume este una destul de mare, cu un 
potențial legumicol deosebit, potrivit specialiști-
lor. În contextul schimbărilor climatice, apare tot 
mai des ideea cultivării legumelor în spații prote-
jate, cum ar fi, de exemplu, serele și solariile.  

Programul de susținere a producției de le-
gume în spații protejate a fost un real succes. Tot 
mai mulți legumicultori beneficiază de sprijin fi-
nanciar în ultimii ani. Noi cursuri sunt organizate 
de Direcția Agricolă pentru producătorii din Iași la 
începutul lui 2026. 

Raluca COSTIN

Producătorii se pot înscrie și în 2026 la cursurile 
organizate de Direcția Agricolă Iași. Gabriel Hoha, 
director: „Începutul anului agricol reprezintă  
o etapă importantă pentru fermieri”
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Vice-premarul are draci pe el  
și dezlegare de la popă 

Babele bârfitoare încep rubrica de azi cu o 
chestiune de prin giudeț de data asta. Este vorba 

despre un vice-premar, și anume Costeluș Flo-
rică de la Târgu Mișto. Cică individul ăsta se 
crede un soi de șef pe plantație și face spume 
prin primărie după bunul plac. Vorbește urât cu 
angajații, trântește, pufnește și tot așa, în caz că 
nu îi convine ceva. Totul face cu dezlegare de la 
popa-premar, că altfel nu ar avea el atâția dră-
cușori pe el. Până într-o zi toate astea, cum s-ar 
spune... 

Cică se lasă cu dosare pe corupție 
În continuarea rubricii de azi, babele vă mai 

spun două vorbe și despre un zvon care se aude 
de ceva vreme. Se spune că, prin luna aprilie, 
Corduța Chioveși și mai mulți puliticieni vor fi 
„executați”. Nici Iașul nu ar scăpa, iar pe listă se 
pare că ar fi Mișu, premarul. Asta spune Costeluș 
Tablă de la Cejeu. Într-o discuție, Costelușul Ta-

blagiu a spus că nu are nicio emoție, pentru că 
el este bazat la capitală. Mișu cică ar sta mai 
prost, dar nu știu babele ce să spună. Doar v-am 
zis ce se aude prin Târg... 

Cum îl aplaudă pe Mișu 
La final de rubricuță, babele vă povestesc 

una amuzantă de prin premărie. Iulică Micutzu și 
Selesbian Futarga, responsabilii comunicărilor 
din premărie, se cred șmecheri tare atunci când 
Mișu, premarul, pleacă urechea la ce spun ei, dar, 
în realitate, lucrurile nu stau chiar așa. Chiar și 
când Mișu o comite, ei îl aplaudă și îi spun că e 
foarte bine cum a procedat. În realitate, de fie-
care dată când stă la un șpriț și-și amintește de 
ei, Mișu spune că sunt cei mai reduși, ca să nu 
spunem altfel, angajați din premărie...

Bursa bârfelor

La 32 de ani, un tânăr din județul Iași 
a reușit să adune o adevărată 
colecție de infracțiuni în câteva clipe. 
Acesta a fost reținut pentru 24 de ore 
de polițiști, după ce a fost prins 
conducând sub influența alcoolului și 
fără permis un tractor neînmatriculat 

 
Un tânăr în vârstă de 32 de ani din județul Iași 

a fost reținut pentru 24 de ore, după ce a încălcat 
mai multe reguli în trafic. Acesta a fost prins con-
ducând beat un tractor neînmatriculat. Mai mult 
decât atât, bărbatul nu avea permis de condu-
cere, iar după tractor avea o remorcă plină cu 
lemne, fără aviz. Reprezentanții Inspectoratului 
de Poliție Județean (IPJ) Iași au făcut câteva pre-
cizări despre acest caz. 

Un tânăr de 32 de ani din Iași  
a fost reținut pentru 24 de ore 
Bărbatul este anchetat acum pentru comite-

rea mai multor infracțiuni. „Polițiștii din cadrul 
Secției nr. 7 Poliție Rurală Bălțați au reținut, pen-
tru 24 de ore, un bărbat de 32 de ani, bănuit de 
săvârșirea infracțiunilor de conducerea unui ve-
hicul fără permis de conducere, conducerea unui 
vehicul sub influența alcoolului sau a altor sub-
stanțe și punerea în circulație a unui vehicul ne-
înmatriculat/neînregistrat. Din investigațiile 
efectuate, a rezultat faptul că, la data de 5 ianua-
rie a.c., acesta a fost depistat în timp ce conducea 
un utilaj agricol ce transporta material lemnos pe 
DJ 280, în comuna Oțeleni. În urma verificărilor 
efectuate, s-a constatat faptul că acesta nu deț-

ine permis de conducere pentru nicio categorie 
de vehicule. Întrucât emana halenă alcoolică, a 
fost testat cu aparatul alcooltest, rezultând o va-
loare de 0,72 mg/l alcool pur în aerul expirat. 
Acesta a fost condus la o unitate medicală, unde 
i-au fost prelevate mostre biologice de sânge, în 
vederea stabilirii alcoolemiei”, a precizat Adina 
Ciobanu, purtătorul de cuvânt al Inspectoratului 
de Poliție Județean (IPJ) Iași.  

Tot pentru că s-a urcat beat la volanul unui 
tractor, un bărbat din Iași a fost condamnat la în-
chisoare. 

Multe infracțiuni cumulate 
Pentru că nu avea documente, bărbatul a 

rămas și fără lemnele pe care le transporta.  
„De asemenea, acesta nu deținea aviz de 

transport pentru materialul lemnos, fiind sancțio-
nat contravențional, conform Legii nr. 171/2010, și 
s-a dispus confiscarea celor 0,900 metri cubi de 
material lemnos, care au fost predați reprezen-
tanților Ocolului Silvic. De asemenea, în urma ve-
rificărilor, s-a constatat că utilajul agricol nu era 

înmatriculat. Bărbatul urmează să fie prezentat 
Parchetului de pe lângă Judecătoria Pașcani și 
Judecătoriei Pașcani, cu propuneri legale”, a de-
clarat Adina Ciobanu, purtătorul de cuvânt al In-
spectoratului de Poliție Județean (IPJ) Iași. 
Siguranța rutieră și salvarea de vieți sunt, de ase-
menea, priorități ale Poliției din Iași. Polițiștii ru-
tieri au desfășurat activități pentru prevenirea 
accidentelor de circulație și creșterea gradului de 
siguranță rutieră. Astfel, au fost scoși din trafic, 
reprezentând un pericol pentru ceilalți partici-
panți, 36 de conducători auto. Acestora le-a fost 
suspendată exercitarea dreptului de a conduce 
autovehicule pe o perioadă de timp, conform legii. 
De asemenea, au fost oprite din a circula 13 auto-
vehicule care nu prezentau siguranță pe drumu-
rile publice. Astfel, certificatele de înmatriculare 
a 13 autovehicule au fost retrase până la remedie-
rea problemelor constatate. Acum rămâne de 
văzut ce se va întâmpla cu tânărul de 32 de ani din 
Iași care a fost reținut pentru 24 de ore după ce a 
comis mai multe infracțiuni. 

Dragoș SAVIN

Un tânăr de 32 de ani din Iași a fost 
reținut pentru 24 de ore. A condus beat 
și fără permis un tractor neînmatriculat


